

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [yl1907@mail.ru](mailto:yl1907@mail.ru), ☎ 3-23-58

Дежурный по номеру  
**Анатолий Мясников,**  
☎ 3-23-58,  
с 8-00 до 17-00.



## По делу - о делах

Ялуторовским бизнесменам рассказали о новых видах поддержки и отчётности ▶ 2

## Названы новые имена

В Ялуторовске завершился XXIV открытый фестиваль народного творчества им. С. И. Мамонтова ▶ 3

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Питание - по безналу

■ Светлана НЕЧАЕВА

**Новый электронный сервис «Учёт питания» стартовал с апреля в школах № 1, 3, 4 и имени Декабристов.**

Новый модуль заработал в режиме апробации лишь в отдельных классах. С будущего учебного года на него перейдут все без исключения. Как отметил председатель городского комитета образования Евгений Федерягин, с родителями-участниками пилотного проекта уже провели собрания. Организацией питания в образовательных учреждениях, как и прежде, занимается «Торгово-сервисный центр».

■ **СПРАВКА.** По всем вопросам с работой в сервисе учёта питания родители могут обратиться в службу техподдержки или к классным руководителям.

В новом электронном сервисе учёта отображено пятидневное меню. С сентября 2018-го рацион блюд увеличится, и можно будет выбирать наиболее понравившиеся варианты.

Теперь ни родителям, ни ученикам не придётся беспокоиться о наличных деньгах. Нужно только следить за пополнением лицевого счёта школьника. Сделать это можно, не выходя из системы «Электронная школа Тюменской области» (значок «питание»), также предусмотрена печать квитанции для оплаты через банкоматы, платёжные терминалы и отделения банков. Списываться денежные средства будут ежедневно по факту.

## НОВОСТИ

### Что нам стоит дом построить?

■ Анатолий МЯСНИКОВ

**Традиционная интерактивная выставка-ярмарка «День застройщика» пройдет в Ялуторовске на Красную горку.**

Предприниматели и предприятия Тюменской области представят производимые строительные материалы и услуги, которые пользуются спросом у населения, в частности, здесь можно заказать дом «под ключ».

Отметим, что только среди молодых семей в городе 400 застройщиков.

**Вниманию безработных граждан и работодателей! 11 апреля, с 9-00 до 11-00,** центр занятости населения города Ялуторовска и Ялуторовского района проводит **ярмарку рабочих мест** для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы (граждане с инвалидностью; граждане предпенсионного возраста - за два года до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно); одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов).

**Адрес проведения ярмарки: г. Ялуторовск, ул. Карла Либкнехта, 33/1.**

## По магазинам без опаски

В городе проходят масштабные проверки торговых центров

### АКТУАЛЬНО

■ Евгений ДАШУНИН

**Сотрудники МЧС, Росгвардии и прокуратуры начали масштабные проверки торговых центров Ялуторовска. Первым в их списке значился ТК «Гулливёр».**

### Большим помещениям - большой контроль.

Инспектировать огромные арендные площади очень непросто, ведь с таким количеством «точек» трудно уследить за порядком. Примером тому - недавно открывшийся здесь обувной магазин. Зайдя в склад, комиссия обнаружила стопку увесистых коробок, которыми был перегорожен запасной выход. Как объяснили сотрудники, им недавно привезли стеллажи, и они ждут мастеров, которые их установят. Но замначальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы №8 Николай Межецкий отметил, что это уже нарушение, тем более в помещении много места, куда можно было временно положить конструкции.

К эвакуационным выходам в ТЦ, кстати, вопросов почти не было: все двери легко открываются изнутри, стоит лишь повернуть защёлку или отщёлкнуть щеколду. Претензия возникла только к одному выходу, который больше не функционирует, но с плана, размещённого в здании, почему-то не убран.

**Спасает ответственность.** На пожарной лестнице корпуса № 3 инспекцию, как и представитель комплекс, ждал сюрприз - на площадках то



Зачастую по договору ответственность за пожарную безопасность несут арендаторы, но порой последние об этом забывают /ФОТО АВТОРА

### До 12 апреля в городе будут проверены 16 объектов с массовым пребыванием людей

и дело встречались горки окурков. Видимо, продавцам не хотелось в морозы выходить на улицу для очередного перекура, и они приспособили это безлюдное место.

Переполох среди предпринимателей вызвала проверка работы сигнализации, кто-то закрывал боксы и в верхней одежде быстро покидал рабочее место, другие выглядывали из дверных проёмов, видимо, пытаясь определить, где что горит. Только вот с оповещением возникли непонятности.

В одном из корпусов, точнее в «Купеческом ряду», централизованная система датчиков

дыма установлена под потолком, а он здесь высокий. Но среди прочих есть в комплексе и точки торговых сетей, которые придерживаются единого дизайна и обычно монтируют свой фальшпотолок. Это, конечно же, не значит, что они остались без контроля, обычно фирмы самостоятельно заключают договоры на установку дополнительных систем, но вот из общей схемы в этом случае выпадают, то же самое и с сигнализацией. Так, к примеру, если нажать красную кнопку в универсаме «Магнит», сигнал раздаётся только в нём. А его посетители, в свою очередь, с трудом услышат сирену, предупреждающую о пожаре, вспыхнувшем в сетевом магазине одежды.

### Доверяй и проверяй.

С огнетушителями тоже всё непросто. Рядовой сотрудник торговли не может знать всех параметров, которыми должна обладать средство ту-

шения, а вот пожарные с ходу определяют недостатки и неисправности. Здесь, скорее всего, вина подрядных организаций, которые проводят проверки оборудования, зачастую не глядя ставят печати.

Отметим, что проверки в регионе проводятся по инициативе губернатора и областной прокуратуры. Все нарекания к местным ТЦ, конечно, несравнимы с теми, что были обнаружены в кемеровской «Зимней вишне», но и их необходимо устранять, чтобы не допустить трагедии. Проверки в Ялуторовске продлятся до 12 апреля. По словам старшего помощника ялуторовского межрайпрокурора Анны Шайкиной, помимо торговых объектов они коснутся и культурно-досуговых, так что владельцам не стоит ждать и готовиться к приходу надзорных органов, а лучше самим время от времени проверять, как обстоят дела с безопасностью в их помещениях.

НОВОСТИ

## «ЛетоЛето» даже зимой

Евгений ДАШУНИН

**Один из крупнейших в Европе аквапарков в июне откроется в Тюмени.**

Планируемая площадь водного комплекса «ЛетоЛето» - 50 тысяч квадратных метров, а зона водных развлечений - 11 тысяч. Для любителей «водички» смонтируют 70 аттракционов, 8 из которых - экстремальные, 150-метровую «Медленную реку» со скоростью течения три километра в час, почти километровой волновой бассейн с четырьмя режимами, детскую зону и безопасный шестиметровый водопад.

Общая протяженность горка составит порядка километра. Ежедневно аквапарк сможет принимать 2500 человек.

«ЛетоЛето» на улице Щербакова станет еще одной точкой притяжения туристов, поэтому здесь предусмотрен отель на 187 номеров. Почти половина из них - семейного формата. К осени заработает горячий минеральный источник, температура воды в нём будет поддерживаться на уровне 38-40 градусов, что сделает купание зимой и осенью максимально комфортным.

## Что нас ждёт в апреле

Павел ЗОРИН

**С 1 апреля социальные пенсии будут увеличены на 2,9 процента.**

Её средний размер вырастет до 9062 рублей. Индексация затронет около четырёх миллионов человек, на эти цели из бюджета выделяется 9,6 миллиарда средств. Подрастёт утилизационный сбор. Ставки на автомобили с 1 апреля увеличатся в среднем на 15 процентов.

Подорожают и почтовые тарифы. Стоимость заказной почтовой карточки составит 37 рублей, заказного письма весом до 20 граммов - 46.

**НА СКОЛЬКО УВЕЛИЧИТСЯ УТИЛИЗАЦИОННЫЙ СБОР?**

Для машин с объемом двигателя до одного литра - на 16% (до 33 тыс. руб.), 1-2 л - на 90% (до 84 тыс. руб.), 2-3 л - 49% (до 126 тыс. руб.). На машины с двигателем объемом три литра и выше ставки не изменятся.

# Новые подходы в поддержке и отчётности

В администрации города прошёл очередной бизнес-совет

### ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Евгений ДАШУНИН

**В прошлом году ялуторовские предприниматели получили 25 микрозаймов на сумму 21 млн рублей и четыре инвестзайма общим объёмом 16 миллионов.**

С такой информацией началось очередное заседание городского координационного совета по развитию бизнеса. При этом заместитель главы города Сергей Стрельников отметил, что ни по одному займу не было просрочек платежей, а общий объём инвестиций за 2017-й составил больше миллиарда рублей.

**Фабрика для фабрик.** Подобные слёты - это не только подведение итогов, но и ликбезы, посвящённые новинкам деловой сферы, и в этот раз заседание стало богатым на инновации. Любой бизнес начинается с идеи, поэтому в регионе запущен новый алгоритм поддержки под названием «Фабрика проектов», который презентовала руководитель местного отделения фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Елена Козлова. В рамках «фабрики» можно проконсультироваться, как получить финансирование с участием банков-партнёров, федеральных органов и региональных фондов господдержки. Главное, чтобы собственное участие предпринимателя составляло 25-30% бюджета задумки. Далее проект проходит экспертизу и принимается решение о внесении его в региональный реестр.

В 2018 году значительному изменению подвергся ряд программ поддержки, добавились новые инструменты по линии федеральных институтов. В частности, Минэкономразвития разработало программу льготного кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства под 6,5% годовых на срок не более 10 лет до 1 млрд рублей - на инвестиционные цели и не более 3 лет до 100 млн рублей - на оборотные.

Займы до 50 млн рублей «Инвестиционное агентство Тюменской области» теперь будет предоставлять под 3% для проектов в приоритетных отраслях: обрабатывающие производства и сфера услуг. В первую очередь это касается муниципалитетов юга региона.

На реализацию идей в пищевой, деревообрабатывающей и других сферах можно получить микрозайм под 3%. Появились и займы до 50 млн рублей под 0% годовых для реализации проектов residen-



## Крупные корпорации посредством электронных торгов приобретают всё больше товаров и услуг у малого бизнеса

тов индустриальных парков, выгоднее предложения сыскать трудно.

**Крупные ждут малых.** Заведующая сектором импортозамещения отдела государственной поддержки промышленности управления промышленности и предпринимательства регионального департамента инвестполитики Юлия Ахметова коснулась темы сбыта и продвижения продукции. По её словам, главная задача на сегодня - это взаимодействие малого бизнеса с крупными заказчиками. Оно позволяет наладить стабильный сбыт, а это лучшая инвестиция. Только в прошлом году состоялось 28 встреч, что позволило наладить немало деловых контактов. В итоге рождаются партнёрства, такие, как, к примеру строительство мегафермы в селе Петелино.

Некоторые ялуторовские производители посетовали на неудачный опыт общения с ООО «Петелино», на что Юлия Павловна ответила, что крупные игроки рынка давно отошли от прямых договоров и все операции проводят через электронные площадки, то есть на словах, без участия в торгах, сейчас уже не договориться.

Ещё один механизм налаживания контактов с крупными заказчиками - дорожные карты. Год назад на форуме в Сочи губернатор Владимир Якушев и представители компании «Газпромнефть» подписали один из таких документов. И в 2017-м на поставку по этому направлению заявлялось 115 малых предприятий. В итоге

объём централизованных закупок у производителей региона вырос на 4,5 млрд. рублей.

Импортозамещение стало стимулом для отраслевых гигантов обратить внимание на отечественные товары и услуги, а их потребность в этом очень велика. Уже сегодня с перечнем того, что готовы купить корпорации, можно ознакомиться на сайте corpmpr.ru. Линейка широка - от продуктов питания до строительных конструкций.

**Справки по клику.** Свыше миллиона ИП подключились к интерактивному сервису «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя», который был запущен в 2015-м. Он стал популярным благодаря тому, что значительно расширил возможности предпринимателей по взаимодействию с ведомством, об этом собравшимся рассказала начальник межрайонной ИФНС №8 Светлана Ченгал.

Полнофункциональная версия сервиса позволяет узнавать информацию о задолженности по налогам, суммах начисленных и уплаченных платежей, наличии переплат и т. д. Кроме того, по сети ИП может направлять в налоговую любое обращение, а также отслеживать информацию о прохождении своих документов и многое другое.

**«Транзит» через «Меркурий».** Полный переход с бумажной на электронную ветеринарную сертификацию в России запланирован на январь 2019 года, но в тестовом режиме «Меркурий» будет работать уже с июля 2018-го. По словам врача исетского ветеринарного центра в Ялуторовске Татьяны Гунбиной, систему внедряют, чтобы на всей территории страны Россельхознадзор мог контролировать оборот продукции животного происхождения, выявлять и изымать контрафактный товар. Например, она защитит покупателей молока от таких опасных для человека болезней, как сальмо-

неллез, бруцеллез. Да и с другой продукцией всё будет намного прозрачнее.

Вот только производители и поставщики не очень довольны «ноу-хау». Небольшие магазины попросту отказываются работать с системой электронной сертификации, а те, кто уже опробовал алгоритм, жалуются на то, что торговые представители требуют с них деньги за полученные разрешения.

Татьяна Павловна пояснила, что финансовая нагрузка по сертификации продукции никак не должна ложиться на реализаторов, а соответственно и требовать возмещения поставщик не имеет права. Что до внедрения, то для добросовестных сельхозтоваропроизводителей и магазинов, по сути, ничего не меняется, добавляются только на интернет, посредством которого нужно зарегистрировать отгружаемый и принимаемый товар. Однако инновация вызывает немало споров по поводу возможного подорожания продуктов, ведь далеко не везде есть сеть, да и потребность в сотрудниках, которые будут работать в системе, явно на понижение цены не сыграет.

**По чём мелодии?** Подняли на совете и вопрос об авторском праве. Во время праздников популярные песни звучат из уличных динамиков, и используются на массовых мероприятиях без всякой отчётности. Часто этим же грешат видеооператоры, снимающие свадьбы и торжества, используя в виде подложки к видео знаменитые мелодии.

Заместитель главы Сергей Стрельников отметил, что это грозит гражданско-правовым или административным наказанием. Компенсация по таким прецедентам - от 10 тысяч до 5 миллионов, а при неоднократном нарушении суд может выступить с инициативой о ликвидации компании. При этом, если стоимость использования произведения высока, то ситуация уже «уйдёт» и в уголовное поле.

Для легального использования необходимо наладить взаимодействие с Российским авторским обществом и Всероссийской организацией интеллектуальной собственности. Плата за прокаты зависит от места, повода, количества слушателей и т. д. Сотрудники этих организаций постоянно мониторят праздники и заведения и на основе собранных данных обращаются в суд. Так что, если кто-то не может обойтись без популярной музыки в бизнесе или при проведении мероприятий, не должен забывать наладить законные взаимоотношения с представителями авторов.

# Смотр талантов назвал новые имена

В Ялуторовске завершился форум искусств

НА ФЕСТИВАЛЕ  
ИМ. С. И. МАМОНТОВА

Павел БЕЛОГЛАЗОВ  
Светлана НЕЧАЕВА

**Куклы с характером.** Чулочные куклы Ольги Селезнёвой признаны лучшими на фестивале творчества инвалидов «Добру и пониманию путь открыт», прошедшем в ЦНК.

На выставке декоративно-прикладного творчества мастер удивила большими, почти метровыми чулочными игрушками.

Своим талантом порадовали зрителей и другие участники, представившие красивые творения в самых разных техниках. Все призовые места здесь взяли представители городского общества инвалидов.

Около сорока участников вышли на сцену петь, декламировать стихи, танцевать. За вокал диплом I степени у Ольги Серковой из местного отделения ВОИ, исполнившей современную эстрадную песню с помощью жестов и пластики. Дмитрий Селин, студент филиала тюменского медицинского колледжа, победил в номинации «Художественное слово». Он дебютировал со стихотворением Маяковского «Лилечка».

**Награда за поэму «Слобода».** Главный приз конкурса литературного творчества «Проба пера», проходившего в рамках Мамонтовского фестиваля, единодушным решением жюри присуждён Геннадию Каркишко за главы из поэмы «Слобода».

В этом поэтическом произведении, которое уносит нас почти на 360 лет назад, описаны образы основателей и первых жителей Ялуторовска, показан начальный этап зарождения слободы и острога.

Всего в конкурсе, организованном городской библиотекой, участвовало около сорока самодельных поэтов и прозаиков всех возрастов – от мала до велика, в том числе учащиеся школ. Диплома лауреата удостоена Юлия Индюхина, представившая на суд жюри «Байки старого охотника».

Лучшие стихи и рассказы рекомендованы для публикации на страницах нашей газеты и в альманахе «Ялутургородок».

**До встречи на юбилейном фестивале!** Впечатляющим гала-концертом лауреатов завершился XXIV открытый фестиваль народного творчества им. С.И. Мамонтова. Публике представилась возможность посмотреть лучшие концертные номера многодневной и



Дмитрий Харченко вручает награды ансамблю «Лазоревый цветок» /ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА

## Ежегодный фестиваль народного творчества в Ялуторовске - это важнейшее событие в культурной жизни нашего региона

разноплановой программы и прийти к выводу: не перевелись таланты на юге области.

Заключительное торжество открылось церемонией награждения представителей отрасли «Культура», которую провела заместитель главы города Ольга Губачёва. По случаю профессионального праздника почетной грамоты и благодарственных писем профильного департамента удостоены руководитель танцевального ансамбля «Гаврош» Светлана Некрасова, художник-постановщик Наталья Менькова из МАУК «Арт-Вояж» и главный библиотекарь МАУК «Централизованная библиотечная система» Ирина Болдырева. Благодарность главы объявлена библиотекарю МАУК «Централизованная библиотечная система» Майе Алатырцевой, уборщице служебных помещений Дворца культуры Любви Бажиной, заместителю директора по культурно-досуговой деятельности МАУК «Арт-Вояж» Анастасии Петелиной.

Гран-при фестиваля в различных номинациях присуждены ансамблю скрипачей «Каприччио» тюменской детской школы искусств «Этюд», ялуторовскому мастеру декоративно-прикладного творчества Владиславу Новоселову и двум

вокальным ансамблям МАУК «Арт-Вояж» - «Доминанта» и «Лазоревый цветок».

Обладателей высшей награды чествовал Дмитрий Харченко - руководитель строительной компании, взявшей на себя миссию генерального спонсора фестиваля.

Десятки самобытных коллективов и исполнителей получили из рук заместителя главы города Ольги Губачёвой и председателя комитета по культуре и туризму Ирины Мелковой дипломы лауреата первой степени. Многие из них на заключительном концерте продемонстрировали высокий исполнительский уровень и сорвали аплодисменты благодарных зрителей. В номинации «Народный вокал» блеснули ялуторовчанки Полина Зайцева и Дарья Маслова, ансамбль польской песни «Стокротки», ансамбль «Забава». Очень тепло были приняты юные вокалистки Александра Парамузова, Алена Раскатова, Виктория Зятькова - воспитанники Ольги Красивиной из упоровской школы искусств. Среди хореографических коллективов не было равных ансамблю «Виктория» из тюменской детской школы искусств им. Знаменского. Возгласами «Любо!» завершилось искрометное выступление танцевального коллектива «Казачья вольница» из Омутинского районного Дома культуры. Бессменному руководителю Евгению Мелешкину удалось подготовить второй состав этого самобытного ансамбля.

Радует, что традиционный форум искусств, носящий имя великого мецената и предпринимателя, привлекает внимание ближайшей округи. В Ялуторовске на гала-концерте можно было увидеть представителей поселков Боровский и



Юная звёздочка  
Александра Парамузова

/ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА



Белорусский танец «Прачки»  
в исполнении ансамбля  
«Гаврош» /ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА

Винзили, Заводоуковского, Голышмановского и ряда других муниципалитетов.

Надеемся, интерес к этому масштабному мероприятию не ослабнет и в дальнейшем, и в 2019 году на юбилейный фестиваль к нам прибудет еще больше самодельных артистов. И повод есть подходящий: 360-летие Ялуторовска.



## Помним и знаем историю края

В Ялуторовском районе дан старт юбилейным мероприятиям.

Начались они с историко-краеведческой викторины «Знатки родного края», в которой приняли участие более восьми тысяч человек.

Как оказалось, не только умудренные жизнью и учительским опытом, как Почетный гражданин района Рафаил Магжанов, но и многие другие сельчане, среди которых недавние выпускники памятной школы Елена Макарова, Алена Борова, Анастасия Туровина, Ирина Соломатина, Анастасия Ахрименко, семейная пара Якимовых из Беркута отлично знают историю малой родины. Продолжается сбор материалов, документов, фотографий, интересных фактов о судьбах тружеников, которые в довоенные годы, в период Великой Отечественной войны, послевоенного лихолетья, социалистического расцвета, экономического реформирования, в наши дни добились высоких производственных показателей, чьи трудовые достижения отмечены орденами Ленина, Трудовой Славы, Трудового Красного Знамени, Почета и другими государственными наградами.

Все эти сведения войдут в сборник, посвященный нашим землякам, прославившим район своими трудовыми подвигами. Сбор материалов завершится 1 июня 2018 года. В сельских библиотеках и музеях знаменательной дате будут посвящены книжные выставки и экспозиции.

**СПРАВКА.** Материалы для сборника можно принести в администрацию района по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, д. 43, кабинет №5 - Т. В. Курынова, вопросы по тел. 8 (34535) 2-05-72. (Соб. инф.)

**Уважаемые читатели! Подписка на газету «Ялуторовская жизнь» на II полугодие - стартовала! Оформить подписку со скидкой можно в нашей редакции (для жителей города) или на «Почте России» (по их тарифу). Оставайтесь с нами!**

